

通山发布三年工作方案

推进畜禽养殖废弃物资源化利用

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 王程海)“努力推进畜禽养殖废弃物资源化利用工作,加快构建种养结合、农牧循环的可持续发展新格局,推动全县畜牧业绿色生态、健康安全发展。”近日,通山印发《通山县畜禽养殖废弃物资源化利用工作方案(2018—2020年)}(以下简称《工作方案》)。

“全县畜禽规模养殖场粪污资源化综合利用率将达到85%以上,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到95%以上。散养户因地制宜综合利用,确保不污染环境。”《工作方案》明确提出奋斗目标:到2020年,建立科学规范、权责清晰、约束有力的全覆盖、全收集、全处理、全利用畜禽粪污资源化利用机制和种养循环发展新格局。

如何实现发展目标?该县分三个年度推进、攻坚和达标,以健全和落实畜禽养殖环评制度、属地管理责任和规模养殖场主体责任制度,构建种养循环发展机制为工作重点,完善畜禽养殖污染监管,净化畜禽养殖空气环境,推进畜牧业绿色发展,实现畜牧业转型升级。要以畜禽规模养殖场为单元,美化环境,鼓励建设花园式场区,大力发展畜禽标准化规模养殖,推行规模养殖场精细化管理,提升集约化、自动化、现代化养殖水平,推动畜牧业生产方式转变。

《工作方案》要求各乡镇严格落实畜禽养殖废弃物资源化利用工作主体责任,环保部门要落实监管责任,畜牧部门要落实技术指导责任,细化任务分工,健全工作机制,加大资金投入,完善政策措施,强化日常监管,确保各项任务落实到位。各乡镇要全面通过验收合格,并对先期验收合格的开展回头看,建立长效监管机制,实现资源化利用工作的规范化、制度化、常态化。

为确保《工作方案》落到实处,该县成立了由分管副县长任组长,农业、环保、畜牧、发改、财政、国土等部门和各乡镇分管负责同志为成员的畜禽养殖废弃物资源化利用工作领导小组,统筹谋划和推进全县畜禽养殖废弃物资源化利用工作,并按照中央、省、市畜禽养殖废弃物资源化利用绩效评价考核制度要求,加强督导检查,突出政治强化跟踪问效,推动全县上下联动、合力攻坚。

图说山村巨变

近日,通山县南林桥镇石门村楚王山湾忠义广场前,七旬老人夏秋仙正在观看文化宣传墙。只见一组组对比资料图,生动反映着家乡发生的巨变。

楚王山红色教育基地、烈士陵园、忠义广场、贞节牌坊……石门村旅游资源丰富。近年来,在市委办和县政法委驻村扶贫工作队的帮助下,石门村整合资金加强基础设施建设,走上文化旅游振兴之路。

(记者 王奇峰 通讯员 申丽萍 龙威)



十天十夜调查取证

九宫山森林公安破获电猎案

本报讯(通讯员 雪雁鸣 朱刚)近日,咸宁市森林公安局九宫山森林公安分局破获一起电猎案,两名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

2018年12月18日晚9点13分,咸宁市森林公安局九宫山森林公安分局接到群众举报,称在九宫山自然保护区试验区内的闯王镇高湖村唐家山茶场附近发现山火。接警后,分局干警立即前往调查,通过现场勘

查,确定为一起电猎案。

分局干警在唐家山茶场附近进行细致勘查后发现,该处茶场地理位置偏僻,很少有人为活动迹象。茶场后山沿山脊地带带有割开的小道,并在小道上留下木桩地洞,前往集潭村方向的竹林内有丢弃的绝缘皮蛇和木桩。通过专业技术反复进行勘验,初步锁定:该起山火是由电网狩猎引起。

为了抓获嫌疑人,干警们冒着严

寒,翻山越岭,跑遍了十几个村庄,询问了400余人。通过十天十夜的调查取证,锁定程某、徐某2人为嫌疑对象。通过审讯,二人供认他们于2016年开始购置电网,在高湖村唐家山茶场附近布置电网线路进行狩猎,不料于2018年12月18日引发山火。发生火灾后,他们立即潜入现场捣毁电网设施,企图销毁证据。至12月28日,电猎引发山火案告破,肇事者被刑事拘留。

南林桥镇:

人大监督助村民喝上放心水

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 申丽萍)“辛苦大家加把劲,加快进度,争取农历新年前让乡亲们吃上干净放心的自来水。”1月4日一大早,通山县南林桥镇港路村自来水工程施工现场,通山县水利局局长王定明一边查看建设进度,一边对工人们说道。

长期以来,南林桥镇雨山、湄港等5个村近2万村民日常饮用水直接来源于山溪和地下水。当地村民自行筹资用塑料管把山泉水引下饮用,虽然解决了饮水难问题,但离安全的饮食要求仍有差距。

“特别是到干旱季节,我们只能取用地下水,水压起来要在桶里沉淀半天,还有异味。”雨山村七旬老人孙继强说:“要是能建一个水厂,让我们吃上干净放心的自来水,该多好。”

2018年6月,在“聚力脱贫攻坚、人大代表在行动”活动中,镇人大代表走访时了解到村民的诉求后,迅速形成调查报告上报。10月初,经通山县政府批准,县水利局投资1300余万元,依托雨山水库这个有利的水源地,建设一个设计规模日供8000多吨的水厂,铺设管道12公里,于10

月份正式开工建设,将港路片5个村饮纳入供水范围。

工程启动以来,镇人大时刻关注着建设进度。“乡亲们对干净自来水向往了好几年,这个愿望终于要实现了。”镇人大主席李茂凡每周都到施工现场走访督办,喜悦之情溢于言表。

日前,经过县水利局、南林桥镇政府及镇人大主席团共同跟进督办,港路片饮水工程水厂厂区主体工程建设如火如荼,部分清水池、沉淀池建设已完成,管道铺设工程量已过半,设备安装正在紧张进行中。

黄沙铺镇: 为纪检监察干部 “充电提能”

本报讯(通讯员 王程海 李相合)“《监察法》什么时候开始实行?”“我知道,去年3月20日,在第十三届全国人民代表大会第一次会议通过……”

这是1月7日通山县黄沙铺镇召开的村(社区)纪检监察信息员业务培训会上,课堂问答环节的生动一幕。

为进一步加强和改进新形势下基层纪检监察工作,该镇纪委监委对全镇32名纪检监察信息员开展业务培训,集中“充电提能”,由镇纪委书记登台授课,分享工作经验,传授工作方法,讲授纪检监察信息员身份、工作职责有哪些、怎样履职尽责等,让他们提高思想认识,强化履职能力。

在此基础上,该镇还就目前的扶贫领域政策解读、农村“三资”管理制度、扫黑除恶专项斗争等内容进行,详细的案例、通俗易懂的讲解,让村级纪检监察信息员快速融入工作,切实发挥作用。

“村纪检监察干部是群众身边的纪检监察‘前哨’,只有激活这根监督的‘神经末梢’,才能及时发现群众身边的腐败和作风问题,切实打通全面从严治党‘最后一公里’。”该镇纪委书记孟祥二表示。